
 

 

Αθήνα, 5 Οκτωβρίου 2023 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς 

Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών 

Εργασίας & Κοινωνικής Ασφάλισης  

 

ΘΕΜΑ: Εργασιακή  ομηρία για τους εκατοντάδες εργαζομένους στο 

καζίνο του Ρίο 

 

Η οριστική ανάκληση από την εταιρεία THEROS INTERNATIONAL GAMING 

INC, της άδειας εκμετάλλευσης και λειτουργίας καζίνο στην Αχαΐα είχε σαν 

αποτέλεσμα οι 210 εργαζόμενοι του Καζίνο στο Ρίο να μείνουν χωρίς δουλειά, 

να βιώνουν την ανασφάλεια και αβεβαιότητα και να επιδίδονται εδώ και μήνες 

σ’ έναν αδιέξοδο αγώνα διεκδίκησης της επαναλειτουργίας του καζίνο. 

Η Επιτροπή Ελέγχου και Εποπτείας Παιγνίων (Ε.Ε.Ε.Π.) αρχικά επέβαλλε 

δίμηνη ανάκληση της άδειας λειτουργίας του καζίνο έως τις 30 Ιουλίου 2023, 

εντούτοις  στη συνέχεια δεν άνοιξε το Καζίνο ως όφειλε την 1η Αυγούστου και 

αφού παρήλθε άπρακτο το διάστημα  μετά την πάροδο της προσωρινής 

ανάκλησης οδηγήθηκε στην οριστική ανάκληση της άδειας λειτουργίας. Ακόμη, 

η αίτηση εξυγίανσης της επιχείρησης απορρίφθηκε δικαστικά, ενώ η αδυναμία 

απόδειξης κεφαλαιακής επάρκειας είχε σαν αποτέλεσμα ν’ απορριφθεί η 

προσωρινή δικαστική προστασία για τους εργαζόμενους και ν’ ανατραπούν οι 

αρχικοί όροι και τα χρονοδιαγράμματα. 

Το Σωματείο Εργαζομένων σχετικά με την ανάκληση της άδειας λειτουργίας 

επισημαίνει για τα χρέη τη εταιρείας μεταξύ άλλων: «Τα καταγεγραμμένα στα 

λογιστικά βιβλία χρέη της THEROS INTERNATIONAL GAMING INC δεν 

απηχούν στο σύνολό τους σε οφειλές πραγματικές, αφού ένα μεγάλο ποσοστό 

(άνω του 65%) αφορούν εγγυήσεις δανείων αλλότριων με το καζίνο Ρίο 

επιχειρηματικών δραστηριοτήτων του ιδιοκτήτη και μοναδικού μετόχου. Δηλαδή, 

τα υπέρογκα δάνεια που καταγράφονται ως οφειλές στους ισολογισμούς της 

εταιρείας, δεν αναλήφθηκαν, δεν μπήκαν στα ταμεία της εταιρείας, δεν 

αξιοποιήθηκαν για την ανάπτυξη του Καζίνο Ρίο (π.χ. ανακαίνιση και επέκταση 
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των εγκαταστάσεων, αγορά υλικοτεχνικής υποδομής, κ.ο.κ). Ο μοναδικός 

μέτοχος και ιδιοκτήτης της εταιρείας, σε αγαστή συνεργασία με την πιστώτρια 

τράπεζα και την ανάδοχο των δανείων εταιρεία, «φούσκωσε» τους 

ισολογισμούς της εταιρείας (από το 2015 και μετά) με δεκάδες εκατομμύρια 

ευρώ οφειλές που ανάγονταν σε εγγυήσεις και πανωτόκια δανείων άλλων 

εταιρειών συμφερόντων του (π.χ. Vivere Entertainment, Γήπεδο Λάρισας, 

Καζίνο Κέρκυρας, κυπριακές εταιρείες, κ.ο.κ). […] Μπροστά σε μια τέτοια 

πρακτική (τη νομιμότητα της οποίας δεν είμεθα εμείς οι κατάλληλοι να την 

κρίνουμε), βρισκόμασταν ως εργαζόμενοι και ως σωματείο διαρκώς 

εκβιαζόμενοι σε ότι αφορούσε τις εργατικές μας αξιώσεις. Απορίας άξιο είναι 

πάντως πως, κανένας εκ των άμεσα θιγομένων (Δημόσιο και ΕΦΚΑ) ποτέ δεν 

προσέφυγε στην Ελληνική Δικαιοσύνη προκειμένου να υπερασπιστεί τα 

συμφέροντα φορολογουμένων και ασφαλισμένων, ακόμα και αναζητώντας 

πιθανές ευθύνες ως πιθανά καταδολιευθέντες πιστωτές (άρθρο 397 Π.Κ)». 

Το 2019 η προηγούμενη κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας, της οποίας η 

σημερινή είναι συνέχεια, με τον νόμο 4635/2019 (ΦΕΚ Α’ 167/30.10.2019 - 

Επενδύω στην Ελλάδα και άλλες διατάξεις) αντί να συμπληρώσει το νόμο 

4512/2018 που είχε ψηφιστεί επί κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ αντικατέστησε 

σημαντικές διατάξεις που περιείχαν πρόνοιες για τους εργαζομένους. 

Επιπλέον, η πρωτοβουλία του νυν υπουργού Εργασίας και Κοινωνικής 

Ασφάλισης κ. Άδωνη Γεωργιάδη από την οποία διαφαινόταν συμφωνία 

βιωσιμότητας μεταξύ Εργοδότη και Εργαζόμενων με πρόταση που έγινε από 

εταιρία ορκωτών λογιστών, τελικά φαίνεται ότι παραπέμφθηκε στις «ελληνικές 

καλένδες» από την ίδια την κυβέρνηση που την ξεκίνησε, δημιουργώντας για 

μια ακόμη φορά την αίσθηση της εξαπάτησης των εργαζομένων στο Καζίνο 

Ρίου. 

Η πρόσφατη εμπειρία από τη διαχείριση εκ μέρους της πολιτείας υποθέσεων 

που για λόγους δημοσίου συμφέροντος τοποθετήθηκε προσωρινή διοίκηση -το 

άρθ. 69 του Αστικού Κώδικα ή η παρ. 3 του άρθρου 375 του νόμου 4512/2018 

προβλέπει «Διορισμό Προσωρινής Διοίκησης στο Καζίνο Ρίο, όπως αναφέρει 

το ΔΤ του Σωματείου Εργαζομένων Καζίνο Ρίο με ημερομηνία 29/5/2023»- θα 

μπορούσε να αποτελέσει οδηγό μέχρι να κηρυχθεί νέος πλειοδοτικός 

διαγωνισμός, ούτως ώστε ως άμεση και προσωρινή λύση να υπάρξουν έσοδα 

για το ελληνικό δημόσιο, με την προϋπόθεση να αναληφθούν οι υποχρεώσεις 

έναντι των εργαζομένων, ενσωματώνοντας ευρωπαϊκή οδηγία και να μην χαθεί 

η μεταβίβαση εργασιακών δικαιωμάτων. Επιπρόσθετα, στην περίπτωση αυτή 

θα πρέπει να υπάρξει ειδική ρήτρα τόσο για την «Προσωρινή Διοίκηση» όσο 

και για τον μετέπειτα πλειοδότη ούτως ώστε να απασχολήσει το εξειδικευμένο 

προσωπικό και να μην χάσουν οι εργαζόμενοι τις δουλειές τους. 

Επειδή, είναι αναγκαία η προστασία του δικαιώματος της εργασίας και της 

κοινωνικής ασφάλισης, αφού εδώ κι ενάμιση χρόνο δεν έχει κολληθεί ούτε ένα 

ένσημο. 



Επειδή, 210 εργαζόμενοι του καζίνο του Ρίο και οι οικογένειές τους βρέθηκαν 

χωρίς δουλειά και χωρίς καμία προοπτική να διεκδικούν τ’ αυτονόητα -  την 

προστασία των εργασιακών τους δικαιωμάτων. 

Επειδή, είναι αναγκαίο να βρεθεί λύση, η οποία θα  διασφαλίζει τις θέσεις 

εργασίας σε καθεστώς εξυγίανσης της επιχείρησης. 

Ερωτώνται οι κ.κ. υπουργοί 

1. Προτίθενται, μετά και  τα αιτήματα των εργαζομένων, να 

προβούν, όπως ζητούν σε δημοπράτηση με διεθνή  

πλειοδοτικό διαγωνισμό; 

2. Τι μέτρα πρόκειται άμεσα να ληφθούν για την προστασία των 

εργαζομένων στο καζίνο του Ρίο; 

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

 

Χρηστίδου Ραλλία 

 

Παναγιωτόπουλος Ανδρέας 

 

Αναγνωστοπούλου Αθανασία (Σία) 

 

Αυλωνίτης Αλέξανδρος 

 

Γιαννούλης Χρήστος 

 

Γαβρήλος Γεώργιος 

 

Ζαμπάρας Μίλτος 

 

Μάλαμα Κυριακή 

 

Μεϊκόπουλος  Αλέξανδρος 

 

Μπάρκας Κωνσταντίνος 



 

Νοτοπούλου Κατερίνα 

 

Παπαηλιού Γιώργος 

 

Πούλου Παναγιώτα (Γιώτα) 

 

Φωτίου Θεανώ 

 

Ψυχογιός Γιώργος 

 

 

 

 




